

Итак, ты думаешь о браке?

В фокусе –
Мф. 19:3–9

Дэвид Ропер

Прежде чем дать согласие на проведение церемонии бракосочетания, я настаиваю на том, чтобы побеседовать с парой—и не один, а несколько раз,—о том, какой брак угоден Богу. К сожалению, обычно мне удается поговорить с молодыми людьми лишь за несколько недель, дней или даже часов до бракосочетания. В это время я уже не могу значительно повлиять на их мнение. Я часто жалею, что у меня не было возможности сказать им все это на несколько месяцев или даже лет раньше, когда они еще только думали о вступлении в брак. Это я собираюсь сделать в данной проповеди.

Я называю эту проповедь “Итак, ты думаешь о браке?” Проповедник и автор многих публикаций Нил Прайор рассказывал о том, как однажды перед богослужением к проповеднику подошли парень и девушка. Молодые люди сказали, что хотели бы поговорить с ним о вступлении в брак. Проповедник согласился побеседовать с ними после богослужения. Когда служба закончилась, проповедник никак не мог вспомнить, как их зовут, и поэтому он объявил: “Пусть те, кто хочет вступить в брак, подойдут ко мне в кабинет после заключительной молитвы”. По словам Нила, возле кабинета проповедника собрались один мужчина и двенадцать женщин.¹ Однако это правда, что большинство одиноких людей—будь то мужчины или женщины—думают о создании семьи. И об этом следует серьезно подумать сейчас, до того, как будут приняты на себя обязательства на всю жизнь.

Беседуя с молодой парой о браке, я обычно начинаю с Мф. 19:3–9.² Об этом я и хочу пого-

ворить теперь с вами.³

БРАК ДАН БОГОМ (МФ. 19:4–6)

Брак был установлен Господом (Мф. 19:4, 5). Когда Бог сотворил мир, первое, о чем Он сказал, что это “нехорошо”, было одиночество (Быт. 2:18). Господь создал женщину как “помощника, соответственного” мужчине (Быт. 2:18). Историю сотворения женщины мы находим в Быт. 2:21, 22. Говорят, что женщина не была создана из головы мужчины, чтобы не властвовать над ним, не была создана из его ног, чтобы не быть попранной, а была создана из ребра мужчины, чтобы всегда быть рядом с ним, быть любимой им и находиться под его защитой.

Поскольку брак имеет божественное происхождение, он находится в ведении Бога. По-настоящему счастливый, угодный Богу брак должен основываться на принципах, изложенных в Слове Божьем.

БРАК ТРЕБУЕТ ПОДГОТОВКИ (МФ. 19:4–6)

Счастливые браки не бывают случайными. Наш текст содержит несколько Божьих требований к браку.

Брак требует *разнополости*: Бог “сотворил мужчину и женщину” (ст. 4). Он не сотворил мужчину и мужчину или женщину и женщину. Господу противны так называемые гомосексуальные браки (Рим. 1:26, 27).

Брак требует *отделения*: “Посему оставит человек отца и мать” (Мф. 19:5). Брак является установлением новых отношений.

¹ Иногда я добавляю: “Только не сердитесь. Это не я, это Нил Прайор рассказал”.

² Поясните предысторию этого отрывка, которая приведена в предыдущем уроке (см. с. 1–3).

³ Приведенные здесь сведения являются кратким изложением моей проповеди. Вам нужно дополнить их, проиллюстрировать и связать с жизненными ситуациями.

- По возможности, нужно покинуть родительский дом. У молодых должен быть свой собственный дом. Одной из трех главных причин раздоров между молодоженами являются родственники со стороны мужа или жены.⁴
- Необходимо отделиться от родителей в финансовом отношении. Пока молодой человек не готов обеспечивать семью, ему, вероятно, не следует жениться.⁵ Вторая из трех главных причин раздоров между супругами—денежные проблемы.
- Самое главное, необходимо эмоциональное отделение от родителей. Муж, говорящий своей жене “Мама это не так готовила”, или жена, говорящая своему мужу “Папа знал бы, как это починить”, в действительности еще не “оставили отца и мать”. После вступления в брак вы продолжаете любить своих родителей, но у вас уже другие отношения. С этого момента для вас самым главным человеком становится муж или жена.

Брак требует *прилепиться к своей жене*. “Поэтому оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей” (Мф. 19:5). *Прилепиться*⁶ на древнееврейском означало также *при克莱иться*. Когда две доски хорошо склеены, связь между ними крепче самого дерева. Их уже нельзя разделить на две первоначальные доски; при попытке сделать это одна или обе доски непременно будут повреждены.

Брак требует *единства*: “И будут два одной плотью, так что они уже не двое, но одна плоть” (ст. 5, 6а).

- Единство должно быть *законным*. Библия учит, что мы обязаны подчиняться законам государства (Рим. 13:1), включая закон о браке.

⁴Результаты опросов о причинах раздоров между супругами слегка различаются между собой, но родственники со стороны мужа или жены, финансовые и сексуальные проблемы неизменно занимают первые позиции.

⁵Муж должен быть “главой” жены (Еф. 5:23). Это главенство является не столько привилегией, сколько обязанностью заботиться о жене (Еф. 5:28, 29), включая и финансовую ответственность. Мужчина и женщина могут оба работать, но обеспечение семьи всем необходимым остается обязанностью мужа/отца.

⁶“Прилепиться” является переводом слова, употребленного в Быт. 2:24.

- Единство должно быть *физическим*. Фраза “одна плоть” в особенности касается сексуальных отношений (см. 1 Кор. 6:16). Такие отношения прекрасны в браке, но вне брачных уз отвратительны. Ухаживание—не время для сексуального экспериментирования. Для достижения истинного физического единства необходимо время, терпение и забота о партнере. Сексуальные отношения—третья главная причина раздоров между супругами.
- Единство должно быть *эмоциональным* (см. Еф. 5:28, 29). Нужно научиться общаться друг с другом и делать все вместе. Никогда не принимайте свой брак как должное; требуется целая жизнь, чтобы построить крепкий брак.
- Самое главное, единство должно быть *духовным*: это такое единство, которое существует между Христом и церковью (Еф. 5:31–33). Начинайте молиться уже сейчас, чтобы Бог помог вам найти для брака верного христианина, чтобы вы могли вместе возрастать “в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа” (2 Пет. 3:18). Ничто так не скрепит брак и не сделает его таким, каким он должен быть, как общая любовь к Господу.

БРАК ЗАКЛЮЧАЕТСЯ НА ВСЮ ЖИЗНЬ (Мф. 19:6–9)

Самое важное для вас—это понять, что брак заключается навсегда: “Итак, что Бог сочтет, того человек да не разлучает” (Мф. 19:6).⁷ Бог ненавидит развод (Мал. 2:16; СП). Если вы вступаете в брак с мыслью “Это на всю жизнь, если получится”, тогда ваш брак обречен. Поэтому нужно четко понимать, что, когда в вашем браке возникают проблемы (а они обязательно появятся), развод не является одним из решений. Если мужчина и женщина тверды в исполнении воли Господа, они с Его помощью смогут решить все проблемы (Фил. 4:13).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если бы я беседовал на эту тему с молодой парой, они могли бы отвечать и задавать вопросы. Если у вас есть вопросы относительно

⁷В этом месте я обычно обсуждаю стихи 7–9. См. статью “Учение о браке и разводе” тот же выпуске.

сказанного мной, пожалуйста, сообщите мне.⁸

⁸Это предложение подразумевает, что данный материал представлен в проповеди. Если он используется на занятии, можно предложить задавать вопросы по ходу урока.

Если вы подумываете когда-нибудь вступить в брак, я молю Бога, чтобы Он помог вам найти такого человека, который бы, говоря словами Библии, “укрепил вас упованием” на Господа (см. 1 Цар. 23:16). “Да благословит тебя Господь и сохранит тебя!” (Чис. 6:24).

© 2002, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается